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Blatno, horská obec v Ústeckém kraji s 600 obyvateli, s omezenou dopravní dostupností
nebo bez vlastního školského zařízení. Ale také obec s mimořádnou soudržností obyvatel
napříč generacemi a 11 aktivními spolky, jejichž členy je více jak polovina místních

Právě za to, jak obec drží pospolu a aktivně podporuje komunitní život, udělilo Sdružení místních
samospráv ČR Blatnu Cenu naděje pro živý venkov v rámci letošního ročníku soutěže Vesnice roku
2025. Celostátním vítězem soutěže se stala obec Písečná.

SMS ČR srdečně gratuluje vítězné obci Písečná z Pardubického kraje, která zaslouženě zaujala
porotu v letošním nabitém ročníku svou péčí o krajinu i bohatým kulturním a společenským životem.

„Uznání patří zástupcům a občanům všech zúčastněných obcí za nasazení, se kterým k rozvoji svých
obcí a života v nich přistupují. Jejich nadšení je mnohdy v dobrém slova smyslu nakažlivé, dobíjí
energii a pro naše regiony je to nenahraditelná hodnota,“ říká Jana Přecechtělová, výkonná ředitelka
SMS ČR.

SMS ČR je dlouholetým partnerem soutěže a už tradičně udílí Cenu naděje pro živý venkov, která cílí
právě na spolkový, společenský a kulturní život v obcích. Letos ocenilo SMS ČR obec Blatno, která je
ztělesněním toho, jak bohatý a pestrý život v obcích dokáže být.

„Blatno je příkladem venkovské, ale zároveň moderní obce, která zachovává pomyslnou historickou
niť mezi generacemi, a soudržnost i pospolitost jejích občanů je skutečnou nadějí pro zajištění trvalé
udržitelnosti obce a živého venkova. Díky obcím jako Blatno náš venkov skutečně žije. Je
obdivuhodné, kolik úsilí věnují jednotlivci i spolky ve svém volném čase a často i s minimem
prostředků rozvoji společenského a kulturního života ve svých obcích,“ říká Eliška Olšáková,
předsedkyně SMS ČR.

Blatno leží nedaleko Chomutova se skládá z 8 místních částí. Obec nese označení „Vesnice příběhů“
a v rámci místní komunity se daří udržovat aktivní spolkový a společenský život napříč celým
kalendářním rokem. Významným hlediskem je pak propojení všech generací obyvatel – komunitní
akce jsou různorodé a kromě tradičních akcí typu dětský den, pálení čarodějnic či vánočních
koncertů jsou realizovány také specifické akce typu soutěž o nejlepší koláč, výroba věnců na dušičky,
cestovatelské přednášky, dýňování, Blatenské slavnosti apod.

Důraz zde kladou také na předávání zkušeností, tradic a znalostí místních obyčejů staršími obyvateli
mladším generacím. Porotu v rámci soutěže Vesnice roku zaujala rovněž moderní prezentace obce a
její nápadité představení starousedlíky, rekreanty či krajankou pobývající na jiném kontinentu.

Při udílení Ceny naděje pro živý venkov hodnotící komise vybírá nejprve vítěze krajských kol, z nichž
Předsednictvo SMS ČR následně určuje celostátního vítěze. S vítězstvím je spojena také finanční
cena ve 100 tisíc korun na podporu dalšího rozvoje života v obci.

„V krajských kolech uspěly obce se skutečně bohatým a pestrým spolkovým a kulturním životem. Na
jednu stranu je to velká inspirace a radost, zároveň ale výběr vítěze nebyl vůbec snadný. Těší nás, že



už řadu let můžeme i takto povzbudit obyvatele k aktivní účasti na rozvoji svého domova, propagovat
rozmanitost a pestrost programů obnovy vesnic. Cílem je také upozornit širokou veřejnost na význam
venkova a vyzdvihnout aktivity obcí, jejich představitelů a občanů, kteří se zapojují do společenského
života v obci,“ dodává Jana Přecechtělová.

Celorepublikovým vítězem loňského ročníku soutěže Vesnice roku se stal jihočeský Vacov, který
ochotně poskytl skvělé zázemí pro vyhlášení letošních výsledků.
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